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A tanév küszöbén.
Megnyílnak nemsokára ismét az iskolák s 

a gyermeksereg a szünidő "nyújtotta pihenés 
után újra munkához kezd, hogy értelmét fej­
lesztve, ismereteit gyarapítva elkészüljön jö­
vendő hivatásához, mely nem egyébb mint­
hogy a hazának és a városnak jó polgára, az 
egyháznak pedig értelmes és buzgó tagja le­
gyen.

Elismert dolog, hogy a mai viszonyok kö­
zöli már nagyon sokat kell tanulni annak is, 
a ki csupán egyszerű polgár akar maradni. A 
haladó kor megkívánja a tudás, a képzettség 
egy bizonyos mértékét, a melynek megszer­
zése nélkül senki nem boldogulhat.

A ki ezt megszerzi, az boldogulni fog az 
életben, a ki nem szerzi meg, az későn fogja 
majd megsiratni az iskolát s azoknak az isme­
reteknek a hiányát, a melyeket ott megsze­
rezhetett volna.

Minden szülőnek első kötelessége lehál, 
hogy gyermeke iskoláztatásáról gondoskodjék. 
Eoha jóvá nem hozható bűnt követ el az a 
s/ülő, a ki gyermeke iskoláztatását Kicsinyes 
okok és látszólagos, de valójában értéktelen 
előnyok miatt elhanyagolja. Az ilyen szülő 
maga az oka gyermeke romlásának és szeren­
csétlenségének. A szülő gondatlanságát és 
könnyelműségét ilyen esetekben a gyermek 
siratja meg, csakhogy már későn.

Pedig — és ez nagyon szomorú dolog — 
az ilyen eselek még mindig elég gyakoriak 
nálunk.

T A B C Z A.
K A T A.

— Fiuk nini, Orlov már megint olyan szomorú, 
mintha epen most iiéhék volna el lizeszlendei kény­
szer munkára. Mi baja, kedves herczeg ?

Kata egymásra vetett lábakkal ült a ftdiér kerti 
asztalkán és fújta a czigaret lüsljet. Szürke, okos 
szemeivel, melyekből pajkosság sugárzott, hamis évő- 
déssel nézett arra a fiatal katonatisztre, a kit a jó 
hangzású Orlov herczeg megszólítással tünteti ki.

Ezüstös sugarait szórta a hold és fényében be­
levegyült a fák ágaira függesztett lampionok tarka 
világossága, Mindamellett a tisztás, a melyen a szép 
Dereskey Kata udvarától körülvéve trónolt, félho­
mályba volt burkolva. Csak halkan, keresztül szű­
rődve a lombok között hatolt ide a terraszröl, a hol 
a mamák csevegtek s az öregek kártyáztak a czi- 
gányzene édes muzsikája mellett. Itt azonban vidám 
csevegéstöl-kaczagástöl volt hangos a környék, mert 
Kata. a Dereskey lovas-helyőrség népszerűvé váll 
fájszúlása szerint, Katalin czurtiő, tartotta itt udvarát.

Vidám és pajkos volt ugyanis Kata, Dereskey 
Dereskey Kázinér, cs. és kir. kamarás, főispán, külön­
böző vitézlő rendek lovagjának egyetlen leánya. Oly 
módfeletli vidámság és pajkosság jellemezték, a me­
lyek már valóban nem illettek egy fiatal leányhoz. Ez 
volt felőle a kisváros népének véleménye is. Hogy is 
ne! Hiszen oly fiatal, szép, gazdag és előkelő volt s

A tanköteles gyermekeket korukhoz és 
fejlettségükhöz nem való munkára alkalmazzák 
a szülők, a gazdálkodásnál felhasználják őket 

j s e miall visszalarlják az iskolától. Ennek az- 
I tán tíz a következménye, hogy a gyermek tu­

datlan marad s a legszükségesebb ismeretek 
megszerzése nélkül lép ki az éleibe, a hol 
ezen ismeretek hiánya folytonos akadálya bol­
dogulásának és előmenetelének.

Fogják fel a szülők h-dyesen szülői ne­
mes hivatásukat, mely abban áll, hogy gyer­
mekük boldogulásáért és jövőjéért megtenni 

I mindent első kölelvsségük. Járassák gyerme­
keiket szorgalmasan az iskolába, a hu lóság 
pedig kisérje éber figyelemmel az iskolákul.

Csak úgy érünk bizonyosan czélt, ha a 
a szülők, a hatóság és a népoktatás felvirá- 
gozlatására első sorban hivatott I an i lói kar 

I együtt, vállvetve igyekeznek munkálni nép- 
* nevelésünk előlialadását.

A pröbajárda.
A próbajárda lerakását a héten megkezd­

ték és öO — GO méternyit el is készítettek már 
belőle Ez a járda a mini már említettük is, a 

• piczról a nyomda és a függetlenségi kör előtt 
az iskola u'czába fog vezetni.

Már ma is lát haló, hogy a próbajárda 
igen csinos és tetszetős kinézésű lesz, úgy, 
hogy a régi terméskő járda e tekintetben 
mellé sem álhat. Megvagyunk győződve arról 
is, hogy ez a járda tartósság tekintetében is

ki f°g,ja állatai a versenyt, ha a hozzá való 
tvg'aanyag előállítására kellő gond fordillatik. 
De a most feldolgozandó léglaanyag rosszul 
van kiégetve s igy a pröbajárda tartós nem 
lesz, mert a tél jó részben el fogja pusztítani. 
Ez azonban csupán arra szolgálhat okul, hogy 
a tégla el óál itására nagyobb gondot fordítson 
a város, smert az e féle járda téglának úgy 
kell kiégetve lenni, hogy vasas téglák legyenek.

A mi a próba járda helyét és irányát 
illeti, arra nézve eltérők a vélemények. Van­
nak a kik helyeslik a most mevalósilandó ter­
vet, de vannak olyanok is, a kik azt mondják, 
hogy a próbajárdat nem a mostani helyére, 
hant m a Kígyó utczába kellet .volna építeni.

A kígyó utcza a kőt piaczot köti össze, 
ezenkívül legrövidebb átvezető utcza a polgári 
iskolához is, ezt az ulczál járdával ellátni na­
gyon czélszerü és méltányos dolog lelt volna.

És még egyet.
A próbájarda építése már eddig is na­

gyon becses tapasztalatokat nyújtott a jövőre.

A járdához használandó téglát ugyanis 
nemcsak a mostani, eredeti, egész nagyságá­
ban kell ellőállitani, hanem az egész téglának 
1 * és résznyi kisebbített alakjaiban is. Ez 
azért szükséges, mert az e fajta vastag téglát 
nagyon nehéz szabályosan eltörni, s igy a le­
rakás alkalmával nagyon sok tégla elpusztul 
az által, hogp a mester1/» és '/» téglákat kény­
telen az egészből faragni, mert ilyen V* és '/• 
tégla csaknem minden sorba kell.

oly keveset törődött velük, hogy eme dolgokat igazán 
nem lehelen szó nélkül hagyni. Mióla hazatéri a ne­
vetőből, valósággal felforgatta a városka nyugalmát. 
lf,u feklelensége, modorának, szokásainak szabados­
sága minden napnak meghozta a maga aprőbb-na- 
gvobb botrányát. A bájos, kicsi leányról valóságos 
legendák keringtek, melyek között nem utolsó helyen 
szerepellek amaz állítások, hogy szenvedélyes pipás 
és literszám iszsza a groggot. Ha pedig holló fekete 
paripáján, követve a gumizón egesz kék atlillás, 
aranysujlásos tiszlikarját"!, dübörögve vágtatott végig 
Dereske fóulezáján, az intelligenc/.ia tagjai fejcsóválva 
tekintettek utána és ezt suttogták :

— Valóságos boszorkány !
A Kelemen kisasszonyok, a gyógyszerész ur szi­

kár, fekete kezlyüs leányai, ilyenkor inegbolrankozva 
folytatták deli sétájukat s egyetlen megmaradt gaval­
lérjukkal, Reillinger Frigyes úrral, a törvényszék de­
rék aljegyzőjével, egjértelmüleg kijelentették, hogy a 
mit ezek az. elkényeztetett nagyúri leányok elkövet­
nek, az valóban túl megy minden haláron.

Természetesen a mai ünnepnek is, a melyei a 
möllóságos papa az alkalomból adott, hogy a hiva­
talos lop a Szí.-István rend kiskereszljével való ki­
tüntetését közölte, Kata volt a központja.

Éppen egy negyedórával ezelőtt történt, hogy 
ismét súlyos sérelmet követelt el az illendőség ellen.

— Roppant meleg van itt !
Pista a kadét, szolgálatkészen kapta fel a pezs- 

gős vedret, Kata pedig kezebe kapva a batiszt-ruhája 
fodrát neki szaladt az esti harmattól nedves pazsit-

I nak. Egy csomó huszártiszt, meg néhány a társaság­
hoz tartozó fiatal huszártiszt, roppant lármával kö­
vettek. A teremben sápadtan, kétségbeesve maradtak 
vissza Reillinger ur társaságában a Kelemen kisasz- 
szonyok. A dolgon azonban nem lehetett változtatni.

A kis társaság a tisztáson igen vigan volt, a 
mikor Kata hirtelen Orlov herczeghez, a ki egyébiránt 
a közéletben a Marjay György névre hallgatott és 
főhadnagy volt a Deresken fekvő huszárszázadban, a 
fenti csipkelődző megjegyzést intézte.

Mindenki nevetett, csak György maradi komoly 
Csendes, mélázó fiú volt különben, a ki nem igen il­
lett a Kata zajos társaságába. A leány mindamellett 
kitüntette s innen kapta ó Orlov herczeg, az irigyelt 
kegyencz nevét,

De ezt annak tulajdonították, hogy Kata rajon­
gott a lovaglásért s Marjay a gavnizon legjobb lo­
vasa volt.

— Megmondhatom magának Kata, hogy miért 
vagyok rossz kedvű. Sohasem szeretem látni, ha pezs­
gőt iszik,

Kata vidám kaezngásra fakadt. Piros ajkai mö­
gül kiragyogtak az apró, fehér egérfogok.

— Pedig hiába, kedves Orlov, én a maga ked­
véért nem fogok a gusztusomon változtatni !

Marjay nem felelt. Ez még jobban ingerelte a 
leányt.

— Látják, maguk nem is hiszik, hogy én hogy 
bírom az italt. Fogadjunk, hogy meg iszom magam 
egy üveg Mmnmot ! Nos, ki tartja a fogadást ?

— Én ! Én ! Hangzott kórusban.



Ha ezek az '/* és V» nagyságú téglák külön 
előállittatuak, akkor sok tégla takarittatik meg 
ez állal.

A kaszinó hangversenye.
A Kaszinó, az i11hon időző tanuló ifjúság közre­

működésével f. hó 4-én sajitl pénztára javára csinos 
műsorral összeállított hangversenyt rendezett. Maga a 
hangverseny kiválóan sikerült is, a megjelent kevés 
szánni közönség a műsor minden egyes számát igazi 
élvezetlel hallgatta végig sőt a zenei részeket ismé­
telni kellet1, de a mulatság anyagi része nein sikerült, 
HZ egész bevétel 05 frlot tevén ki, még nehány ko­
rona defiezit mutatkozik.

A nyitány elhangzása után 13 ircsa Mihály ur 
lépett lel az emelvényre s elszavalta Szász Károly 
»Angyal és Ördög< czimü költeményét. Kellemes szép 
liangjit nem maradt hatás nélkül, ha gesztusai is oly 
határozottak volnának miként a hangja : már is jeles 
szavaló lenne. A műsor második pontja Varga Stefiké 
kisasszony zongora játéka volt, előadván Liszt Fe- 
rencz II. Rhapsódiáját kiváló technikával és ízléssel. 
Majd ujrazásra és ismételt újrázásra népdalokat adott 
elő kedves felfogással. A k. a. jól megérdemelt tap­
sokra igazan ra szolgait. Vajha máskor is gyönyör­
ködtetne bennünket művészies játékával ! És most 
egy fedi négyes következett Borók Gyula, Bernjén 
Ferenc/, Mayer Kálmán, Trocsányi Béla és Zsadon 
Lajos urak adlak elő Tóth Lajos vezetése mellett egy 
népdal egyveleget, kellemes összevágó előadással. Kar, 
hogy nem tanultak többet, számítani kellett volna 
az ujvázasra is. így is megérdemelték az őszinte el­
ismerést. Természetes, hogy ismételni' k kellett.

A műsor következő száma Zakar János ur he­
gedű sólója volt. Előadta Tóth Lajos ur zongora kí­
sérletével »Der Geiger» czimü darabol. Szép. tiszta 
hegedű játéka igaz elismerést érdéinél. Kár, hogy a 
íiatal hegedűs nem fordítja figyelmét a magyar zene­
irodalomra. H da Isten ma már hangversenyre abból 
is válogathatunk.

Utána Bogdán Kálmán ur lépett a pódiumra s 
»Csórj czigány keserveivel« kellett hangos derültsé­
get. Ma már a monológnak is van ponyvairodalma, 
fentnevezett példány ebből a géméből való. Más da­
rabbal a szavaló tisztább, müvésziebb hatást érhetett 
volna el.

A műsor utolsó pontja Trocsánvi Béla ur cziin- 
balomjáléka volt.

Népdalokat ado't elő a tőle megszokott finom­
sággal, érzéssel.

Aztán megkezdődött a láncz s folyt változó jó­
kedvvel a reggeli órákig. Sajnos, hogy a rendezői

— Pista szaladjon, tudja hol a Mumm ? Hozzon 
\e eg\ tele üveggel.

Marjay szertartásosan meghajolt.
— Megengedi Kata nagysád, hogy a fogadás el- 

döltének én ne legyek tanúja ?
Összep-Migetle sarkantyúit, szalutált és sarkon 

fordulva reátért a kavicsos ösvényre, mely a kastély­
hoz vezetett.

Mire Pista meg jött a pezsgővel, Kata már sze­
szélyt változtatott.

— J". Elvesztettem a fogadást, nem iszom. Az a 
medve Marjay egészen elvette a kedvemet.

Fázósan vetie fel a gallérját.
— Menjünk lel. A Kelemen kisasszonyok már 

elegei plelykazhollak felőlem.
Odalenn a c/igánv épen a négyes bevezetését 

játszotta. A nyitott terasz, ajtón át a kert felül a fák 
és virágok enyhe lehel lel e áradt a terembe.

Kata odalepett ROllinger Frigyes úrhoz, a ki 
szemüvege alatt szaporán pislogva, állt egy sarokban.

— Jöjjön Magával lánczolmn a négyest.
Reit linger ur szinte megrendült a boldogságtól. 

A büszke Dereskey Kain, a ki eddig egy fejholinlásra 
is alig méltatta, most maga kéri fel a Hegyesre. Azt 
hitle. hogy elájul.

E pillanatban jött Marjay Meghajolt Kata elölt.
— Köszönöm, már van lánczosmn.
— De nekem igerte a négyest ?
— Igaz, de meggondoltam. Udvariatlan embe­

rekkel nem Unezuiuk.

.SZÓ H OSZLÓ

jelvényekkel ékeskedő urak nem mindnyájan lelke­
sednek a tánezért, pedig, pedig a tisztséggel együtt 
kötelességek is járnak. Jó lesz ezt a jövőre figyelembe 
venni I

HIÚ E K.
— Zsigmond Sándor esperes ma egy hete adta 

he lemondását az akkor megtartott egyháztanács 
gyűlésben. A gyűlés sajnálattal vette tudomásul a 
lemondást és Kovács Gyula főgondnok meleg szavak­
ban mondott búcsút ev. ref. egyházunk volt lelki­
pásztorának, a kinek távozását mindnyájan őszintén 
sajnáljuk.

— Nagy-Boldog-Asszony napja alkalmából ün­
nepi istenitisztelet tartatik f. hó 15-én szerdán a 
helybeli róni. kath. templomban Ez alkalommal az 
Áve Máriát egy férfikar fogja énekelni, Mayer Kál­
mán rom. kath. kántor vezetése alatt, a mely Tro­
csányi Béla, ifj. Káldy Imre, Borúk Gyula, Zsadon 
Lajos, Szabó G> ula, Bogdán Gyula és Hegedűs János 
tagokból fog állani. Ez az énekszám mindenesetre 
nagyban hozzájárul az ünnepi istentisztelet fényének 
és művészi értékének emeléséhez.

Meghívás és kérelem.
ö cs. és apostoli királyi felsége legma- 

gassabb születésnapja alkalmából f. hó 18-án 
reggeli 8 órakor az ev ref. 9 órakor pedig a 
r. calh. templomban hálaadó istenitisztelet tar­
tat ik, melyre a külömbö/.ő hatóságokat és a 
várost képviselőtestületet e helyen is meghí­
vom. Ugyanitt felkérem a lakosságot, hogy | 
házait ez alkalomból lobogózza fel.

H.-Szoboszló 1900. aug. 10.
Kovács Gyula
polgármester.

— Köszönetnyilvánítás. A f. hó 4-én tar­
tott tánezmulalsággal egybekötött hangverseny 
alkalmával szerepeiteknek, névszerinti Varga 
Stefiké kisasszonynak, továbbá Tóth Lajos 
karnagy Trocsányi Béla, Zsadon Lajos, Mayer 
Kálmán, Bernjén Ferencz, Zakar János, Bogdán 
Kálmán urnák szives közreműködésükért leg­
mélyebb köszönetét mond

a rwidezöség.
— A persa sah a Hortobágyon. A persah sah 

tudvalevőleg jelenleg Parisban tartózkodik, a hol a 
világkiállítást tekinti meg. Egy debrec/.etii lap azt 
újságolja, hogy a sah hazamenet ellátogat hozzánk is, 
s ez alkalommal Darányi miniszter társaságában ki­
rándul a hires hortobágyi pusztára is.

Marjay dühösen csapta be maga után az előszoba 
üveges ajtaját.

— A kocsimat! kiáltott a közelben ácsorgó 
hajdúra.

A négy pej által vont homokfutó előállott. Mar­
jay kivette a czimeres szivartárczáját és rágyújtott 
egy ropogós havannára.

— M-g fogom törni ezt a léha leányt, mormogta.
Szájában az égő szivarral épen fel akart mászni 

a homokfuló magas bakjára, mikor hirtelen két sely­
mes, puha. kar fonódott a nyaka köré és egy meleg, 
édes leányhang szemérmes zokogásba fűlt hangon 
suttogta l

— Gyuri . . . maga bolond . . . Hova megy ! 
Hiszen szeretem !

így történt, hogy Dereskey Kata mégis Marjay 
György gyei tánczolta a négyest. És így történt, hogy 
a/, est folyamán a souper alatt, az ünnepi tószlok 
elhangzása után, Dereskey Kázmér cs. és kir. kama­
rás, több vitézi rendek lovagja, felállóit és beszélt, 
mint következik :

— Hölgyeim és uraim ! Örömmel hozom tudo­
másukra, hogy egyetlen kedves leányomat. Katát a 
mai napon eljegyezte Marjay Péter nagybirtokos ba­
rátom fia, Marjay György huszárfőhadnagy ur.

Kata c/.arnö pedig boldogan, de igaz leányos szé­
gyenkezéssel sütötte le szürke szemeit és csak lopva 

í tekintett vőlegénye fértiasau komoly arczára

— A nyári nagy munkaidő idestova vége felé 
közeledik. A bélen nagyon sokan befejezik a nyom­
tatást és a cséplést. Az év nem volt valami kedvező 
a gazdákra nézve, mert a termés csak szült, közepes 
termésnek mondható. A múlt heti eső nagyon sokat 
javított a tengeriken, de takarmány kevés lesz, s ez 
igen nagy huj a jószágtarló gazdaközönségre nézve.

— Az iskolai év kezdete közeleg. Figyelmeztet­
jük a szülőkéi, hogy tanköteles korba lépő gyerme­
keiknek az iskolába való felküldéséről idejében gon­
doskodjanak.

— A varos újabb építkezése. Grósz Nagy Fe­
rencz gyógyszerész nem régen egy ajánlatot tett a 
városnak, a melyben azt kérte, hogy a város bővít­
tesse ki megfelelő módon a kir. adóhivatal helyisé­
geit, s adja át azt neki évi “500 frt haszonbérért 
gyógytár helyiségnek. A közgyűlés ezt az ajánlatot 
kiadta a mérnöknek terv és költségvetés készítése 
végett, a mérnök már el is készült a tervei, s e 
szerint a város a közel jövőben egy díszes épületet 
építene, a melyben elférne a kir. adóhivatal is. Hir 
szerint ez az építkezés a befektetett összeg 7°/o-At 
biztosítaná, s ha ez Így van, akkor valóban előnyös 
a városra nézve.

— A vatipusztitás annyira el van harap ózva 
nálunk, hogy egyesek nem is tartják törvénytelen do­
lognak, ha az élve elfogdosolt vadakat nyilvánosan 
árulják. Hétfőn délután történt, hogy a vasútnál egy 
asszonynak a kosarából 2 drb kis süldő, mezei nyúl 
ugrott ki, amelyeket az illető épp»n árulhatott. Az ott 
levő Kerezsi Peter rendőr azonnal elkobozta a tila­
lom ellenesen elfogdosolt vadakat és beszállította a 
rendőrséghez, a hol az illetőt természetesen kérdőre 
vonják. Mennyi vad pusztulhat igy el egész nyáron 
állal, arról fogalmunk is alig lehet.

— Zajos mulatság volt vasárnap este az egyik 
helybeli vendéglőben, a mely annál inkább érdekes 
volt, mert vidám zeneszó mellett asszonyok mulatlak 

A mulatságnak sok nézője is volt, a publikum azon­
ban nem tudta megérteni és méltányolni kellőleg a 
mulatókat, legalább erre enged következtetni az az 
udvariatlan eljárás, lmgy az egyik hevesen daloló 
hölgyecskét a közönség közziil valaki egy pohár hi­
deg vízzel nyakon öntötte. Ez azonban nem hült le, 
hanem valódi tűzzel tovább dalolt.

— Korai köd. Még a nyár derekán járunk, s 
már is kezd az időjárás őszies lenni, A héten már 
kétszer is volt köd. A szerdán reggeli köd csak kicsi 
és elenyésző csekélység volt a pénteken reggelhez 
képest, a melyen a nap csak órák múlva bírt keresz­
tül törni. Ez a köd nagyon sürü, folytó és bűzös 
volt. Ártani csak a kaszálóknak ártott.

— Két uj tanítónői állás fog az ev. ref leány­
iskolában szeptemberben rendszeresitlelni. Az erre 
vonatkozó pályázati hirdetményt legközelebb teszi 
közé az illetékes hatóság.

— Előfizetők figyelmébe. Figyelmeztetjük azon 
előfizetőinket, a kik az előfizetési dijakkal hátralék­
ban vannak, hogyha nyugtáikat a lapkihurdóná! ma 
be nem váltják, — az előfizetők sorából töröltetni 
fognak.

— Apró hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink
figyelmét.

— Katonák átvonulása. Folyó hó 15-én 3 huszár 
század és az ahhoz tartozó utászcsapatok vonulnak 
keresztül városunkon. Folyó hó 12 és 22-ike között 
pedig a 4 ik huszárezred 4. 5 6 ik százada tart ezen 
a vidéken inenelgyakorlatokal. Ez a csapat is meghál 
egy éjjel városunkban. Figyelmeztetjük a lakosságot, 
hogy a katonaszallásokot és az. istállókat tartsa készen-

— Kevesebbet harangoznak. A ma egy hete tar­
tott egyház.tanacs gyűlés elhatározta, hogy ezután 
már semmiféle alkalomból nem szabad 10 percznél 
tovább egv folytában harangozni. Ez a határozat igen 
helyes, csakhogy a 10 perez helyett 5 perczet kellett 
volna megállapítani, mert még igy is örökösön haran­
goznak.
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__ »Apró hirdetések« czimii rovatunkra 
felhívjuk olvasóink és a nagy közönség figyel­
őt. Ez a rovat mindig a lap negyedik olda­

lán jelenik meg és a hirdetési feltételek,vagyis 
,t hirdetések dijai a rovat felett olvashatók. 
Ajánljuk ezt a rovatunkat különösen a keres­
kedők és iparosok figyelmébe. De bárki más­
nak is jó szolgálatot teszen ez a rovat, mert 
a ki valamit adni, vagy venni akar, ezen a 
helven épen olyan olcsón hirdetheti meg, 
mintha kidoboltatná. Az pedig kétségtelen, hogy 
az újságban való hirdetés sokkal többet ér a 
dobszóval való hirdetésnél, mert a szó elre­
pül, az irás pedig megmarad. Ugyanezen ro­
vatban, mától kezdve hasonló díjazás mellett 
közlünk, helybe és vidékre szóló levelezéseket 
és üzenetváltásokat is. A névvel el nem látott 
levelek, értesítések és üzenetek küldőit, vagy 
feladóit a legszigorúbb titokban tartjuk, s ha 
az e féle közlemények hozzánk postán bekül­
detnek, azokat a megérkezés után pontosan 
közöljük.

Szóval mindent megteszünk arra, hogy ez 
a rovat hasznos is, meg mulattató és szóra­
koztató is legyen olvasóinkra nézve. Arra is 
figyelmeztetjük a közönséget, hogy ezen rova­
tunkat átnézni és elolvasni egyetlenegy alka­
lommal se mulassza el

Közgazdaság.
Fordítsunk nagyobb súlyt az ipari növények 

termelésére.
Mezőgazdasági termelésre alig van alkal­

masabb és hasznothajtóbb ipari növény a len- 
n*5!; óhajtandó volna tehál, hogy gazdáink mi­
nél szélesebb mértékben karolnák fel a len 
termelését, annál is inkább, mert ez a házi 
ipar előmozdítására halhat kedvezően, — s 
ezenkívül éghajlat és talajviszonyaink közzé is 
jól beilleszthető. A len ugyanis mérsékelt, csa- 
padékdus éghajlatot s tevékeny természetű 
közép kötött talajt igényel. ElŐveteményül a 
piros lóhere, luczerna, trágyázott kapások ken­
der és repcze ajánlhatók.

A közvetlen istálótrágyázást nem kedveli, 
hanem inkább a trágyázás után következő 
második-harmadik évben vetendő.

A műtrágyák közül nagyon hatásosak a 
kalilrágyák és mint fej trágya : a chilisalétrom, 
különösen akkor ha a lenvelést földi bolha 
lepi el, mert ez gyorsabb növekedési eredmé­
nyez s ellentállóbbá teszi a rovarok iránt. A 
talajt gondosan, kertszerüleg készítjük elő s a 
magot rendszerint, különösen akkor, a midőn 
kóróra és nem magra termeljük, kézzel vetjük.

Vigyáznunk kell arra, hogy a lentábla el 
ne gyomosodjék, s ha a gyomok nagy mérték­
ben jelentkeznek, azokat ki kell irtanunk.

Ha kizárólag rostot akarunk nyerni, ak­
kor a nyüvást az elvirágzás után 8 nappal 
eszközöljük, ha pedig egyúttal magot is óhaj­
tunk nyerni, akkor be kell várnunk, inig a len 
magtokja barnás szint ölt s a lenszár alsó fe­
léről a levelek lehullanak.

A kihuzgált lenszárak kévébe kötendők s 
u. n. sátrakban kiszárítjuk, a magtokoktól meg­
szabadítjuk, s az áztatóba visszük. A leszedett 
magtokokat vékonyan el kell teregetnünk s 
kellő kiszáradás után száraz helyen tarljuk el 
s csak tavasszal csépeljük ki.

A tiszta jövedelem holdanként 100 —20 
koronára tehető, a mi viszonyaink közölt min­
deneseire számottevő.

Ingatlanok forgalma.
II -Szoboszlón.

Tóth Gábor örökli Tóth Mátyás házas udvarát.
Pintér Imre s isai öröklik Pintér Janos ingat­

lanait.
özv. Nagy Sámuelné örökli Nagy Sámuel in­

gatlanát.
Karacs Lidia s Isai öröklik Karacs Máié ingat­

lanait.
L. Kovács Zsuzsánna s tsai öröklik Kovács 

Istvánná ingatlanait.
Hajdú Pélerné örökli Kozma Mihályné ingatlanait.
özv. Kircsi Bálinlné örökli Kircsi Sándor házas 

udvarát.
Fekete Erzsébet s tsai öröklik H. Fekete Ber- 

nátné ingatlanát.
Czeglédi Miklósné örökli Nagy Imre házas ud- ' 

varát.
Baranyi Pélerné örökli Mohácsi Klára házas 

udvarát.
Gönczi Lajos s tsa öröklik özv. Gönczi Jánosné 

ingatlanait.
Cseke Máté veszi ifj. B. Nagy Andrásné szántó 

illetőségét 500 koronáért.
Egri Gerzsonné veszi Nagy Mária belsőségét 

220 koronáért.
Ónodi Sándorné veszi Váczi Zsófia p.-angyalházi 

földéi 440 koronáért.
ifj. Oiuh Ferenc/, s tsai öröklik Oláh Ferenczué 

ingatlanát.
Szél Gabor veszi Szél János belsőség illetőségét 

650 koronáért.
Soós József s neje veszik Rózsa Etelka ingatla­

nát 600 koronáért.
Soós József s neje veszik Karika Gáborné ingat­

lanait 1560 koronáért.
Sárközy Imre s neje veszik Nótáros Lidia an­

gyalházi főidét 2000 koronáért.
Cs. Varga Juliánná veszi Kovács Lajos s neje 

házas udvarát 300 koronáért.
G. Kiss Gábor veszi Nagy Pál koniyói szántó 

illetőségét 160 koronáért.
G. Kiss Gabor veszi Móré Lídia kornyói szántó 

illetőségét 300 koronáért.
Kovács litván s neje veszik Nagy Sámuel p. 

angyalházi földét 720 koronáért.
K. Szilágyi János veszi Tóth Ferencz s stsai 

belső illetőségét 55 koronáért.
Harsányi József s neje veszik Pintér János s 

tsa vénkerti szőlőjét 180 koronáért.
Katona Sándor s neje veszik Horog Antalné p. 

angyalházai földéi 360 koronáért.
Katona Sándor s neje veszik Móré Lidia p. an- 

gyall ázai földét 560 koronáért.
Cseke Gábor s neje veszik Soós Gábor s tsa csepüs- 
kerli szőlőjét 240 koronáért.

Koroknál István és neje veszik Káldi László 
belsőségéi 150 koronáért.

Nagy Lajos s tsai öröklik özv. Nagy Lajosné 
ingatlanait.

Márton József örökli Soós Gáborné ingatlanait.
Peterman Lajos s neje veszik Szilágyi Mihályné 

tsai házas udvarát 8000 koronáért.
Czeglédi Ilona és Amália öröklik Fekete Lajosné 

házas udvar illetőségét.
Bállá Mihály és neje veszik Vágó Sándor belső­

ségét 300 koronáért.
B. Nagy János és neje veszik B. Nagy Károly 

s tsa keringőbeli szántó egyrésztét 3000 koronáért.
Özv. Horog Mihályné örökli Horog Mihály in­

gatlanait.
Oláh János és neje veszik Horog ^Mihályné sző­

lőit 800 koronáért.
Olháh Jánosés neje veszik Kircsi Gabor csepüs- 

beli szőlőjét 80 koronáért.
Nánási István s neje veszik özv. Karacs Sámu- 

elné csatornákért! szőlőjét. 180 koronáért.
Kis János és neje veszik Czeglédy Ferenczué 

aranyszegi földét 10800 koronáért.
B. Nagy Zsófia örökli B. Nagy Jánosné ingat­

lanát.

Pap L;'jós s neje veszIIc K. Nagy Gábor s nejo
házas udvarál 1600 koronáéi:'t.

Ács A1 ital s neje vés zik Korner Bula e gyik
házas udvar át :2000 koronáérl.

Leiter Sámuel és neje veszik K. Tóth A nitál né
Aranyszegi szá nlóját 6124 k o rónáért.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor

Piaczi árak.
190 0. a ug hó 12.

Búza — — — 6.40--6.50

Kétszeres — — 4.80- 5,00

Rozs — — — ——

Árpa — — — 5.20--5.50

Zab — — — 4.60--4 60

Tengeri — — — 6 00--6.00

Bükköny — — — C00--000

A m. kir. államvasutak nyári me­
neti vnd je.

Indulás Szoboszlőről Budapest felé:
7 óra 56 perez (este) vegyesvonat

10 » 55 » (éjjel) személyvonat
12 » 44 » (délben) vegyesv. csak kedden
0 . 23 » (reggel) gyorsvonat
1 . 08 » (délben) személyvonat
4 » 38 » (délután) gyorsvonat

Indulás Szoboszlőrói Debreczen felé:
2 óra 01 perez (éjjel) személyvonat
4 . 41 • (éjj'd) vegyes vonat
6 » 57 » (reggel) vegyes vonat

11 »21 » (déleiüli) gyorsvonat
3 » 06 » (délután) személyvonat
6 » 03 » (este) gyorsvonat.

753
3570

1900 így.

Hirdetmény.
Hajdu-Szoboszló város 1901 évi költség- 

vetési előirányzata a mai napon a városhá­
zánál közszemlére kitételeit, sa főjegyzői hiva­
talban a f. évi augusztus hó 19 napjáig a hi­
vatalos órák alatt bárki állal megtekinthető, s 
ellene esetleg észrevételek adhatók.

Kelt.-H.-Szoboszlón a városi tanácsnak 
1900 augusztus hó 4 napján tartott üléséből.

Kovács Grvula
polgármester.
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NEUMANN M.
Debreczen fő-tér a m. kir. postával 

szemben, a nagyérdemű közönségnek je­
lenteni bátorkodik, hogy raktára, mely az 
országban legnagyobb és legrégibb (fennáll
1845. óta)

a tavaszi'idényre
szükségelt

férfi-, fin- és gyermek ruhákkal
már dúsan fel van szerelve. Legfőbb igye­
kezetem lészen, hogy ezégemnek általáno­
san Ösmeretes jó hírnevét megőrizzem s 
hogy igen tisztelt vevőim és rendelőim 
megelégedését, jóindulatai továbbra is ál­
landóan biztosítsam.

Pontos c/imre figyelni tessék.
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«SZOBOSZLÖ ES VIDE K E«

r

Az ezen rovatban megjelenő »Apró hirdetések« egyszeri közlési dim in an _ i , , . . -
betűvel szedett szavak kétszeresen számíttatnak. A hirdetés szövege posta utján is beküldhető mélv ^ 'VJ oval,l)1.8/‘° 4 filler. A vastag
vagy le/élbélyegekben melléklendő A hirdetés szövegét a postautalványra is rá lehet írni. Minden hirdetésről dbí i‘ <0Z eS\ d'J kéS5ípénzben> 
bővebb felvilágosi tást. Levélbeli fel világosit ás csak a válaszbélvee beküldése mellett -idiiiLr * u VQno,, J men lesen ad a szerkesztőség
k^zulmtnek minden helybe és vidékre szóló levelezések, üzenetek, értesítések slb. Ezeknek dija Vs előre beküIdtndő°gV3“1'V°ü d,jaZaS mellul1

Jyönyörü oltott rózsákat, gyü­
mölcsfákat, gyümölcs es disz- A *• közönség b. tudomására

hozom, hogy rövid ideig itt

T eBjobb a »Hajdúsági pedrö« /Jyö
JJkapható a ke-zito Grosz Nagy u uh
Ferencz gyógyszertárában 6—10 bokrokat jutányos áron ajánl

és 20 kr. dobozokban. Farkas József kertészete Nagy- tartózkodom Szoboszlón s ez idő
T?—rr' L.—•---------------------! váradon. |alati mindennemű fenykép-feive-
I egkitunóbb virág, vélemény és__________ __________________ teleket mérsékelt áron eszközlök
^gazdasági növény magvak egye- .. Halasz fényképész Debreczenbőf
dúl Mandiner Ödönnel 13 -pesten. | Ti "7Ő R°n\holyu fenyőfa karó- ,Lakás üzv/ Fisclibeinné

1 kal lbü‘ 1-8Ü‘ 2 m hoszsz"'1 a könyvkötőnél

/Gazdasági és Aerti «.»«trágyákat TTri divalc/őkkeket ju'ányos áron
",<m “lntó‘m ° ".... ?«na| Uajánl Fekete Jakab, Debreezen,

Kistemplom mellett.
igen olcsón szállít a Hung .... 

mü! ragya r.-társaság Budapest, 
Vaezi-körut 21. sz.

TAinnye eladas Szerdától kezdve 
naponként friss szed és ü, pin­

kát L60, V8Ő, 2 m hoszszu - 
/lyokeres fás, továbbá gyökeres Ságban jutányos áruk mellett ad 

es sima zöld oltványok bár- el Novák Benő gőzfürészgyára,| 
mily fajban nagy választékban Gőzfürészen, u. p. Szepes-Remele.’ Pérfl és 8Vermek nil»:|kat aj

szívesen ad felvilá- A '"W választékban a Neunr.s 
M ""

Állott gyümölcsfák, rózsák és
vdiszbokrok jutányos áron kap- özében tartott, kellemes hideg­

házában fialok Petrovay Györgynél Nagy- j «égü, fajtiszta és közönséges pi­
ti ürü. j ac/.i sárga dinnye kopható Fehér

Gábor urnái. Fi

-K

kaphatok, illetve őszre előjegyez- Az árakról szívesen ad felvilá 
iietók Adamovich Sándornál Uj- gositást bárkinek a tulajdonos 
_________ vidéken. I Novak Benő.

ajánl Tí]^virág, Ízléses csokrok, bök- 
....... JJréták jutányos áron kaphatókaim

.dinnyék a kö­
vetkezők: Kantalup Tisza-virag,

féle áruház Debreczenben, a ^a.,,alka Alajos virágkereskedé- 
főposlaval szemben. | seben, Debreczen, »Hungária«

mellett.

Tiszagyöngye, Hópehely, zöld es 
vörösön-u Turkesztan, Ananász 
vörös és zöld hússal. Görög dmy- 
nye is kapható inig a készlet tart.0|atol kitűnő bor ^aphatQ6le- KíjírT h'-szoboszloi' takarek'' Ja,1,,l,et^m;li a 'egajánloltafcb A H-Szoboszlói Takarékpénz-1

SÍM Ei 5Ä: Nnztari részvényé ioiyó bo ,st

a .Sir és kitűnő vize első rendű j lekezbetni az intézeti igazgató
súgnál.

bor literje 32 kr. Vörös bor li- déíelőlV 9 órakor
terje 42 kr. Nagyobb vetelnel en- hivai-iih ... w,*...... . , , , »v»=g«yc c= ammo vize eiso renuu__ gedmeny adatik. h,Xataiban árveréseneladat.k. orvosi tekintélyek által ajanltalik. Váczi Ferencz városi tanács- 

nokná1.
3034/1900

Hirdetmény.
l)r. Samassa József egri érsek ő méltó­

sága által létesített alapítványról kiállított ala­
pító oklevél rendelkezése szerint az alapítványi 
tőke 200 korona évi jövedelme minden évben i 
Hajduvármegyének az egri egyházmegyéhez | 
tartozó kösségeihen lakó özvegységre jutóit I 
kis gyermekekei hi ró, s az arra valláskülönb- ! 
ség nélkül legérdemesebbnek talált 4 özvegy 
nő között fog kioszlatni, miért is az erre ma- ‘ 
magúkat jogosultnak érző özvegyek, a rendőr 
alkapitányi hivatalban folyó évi augusztus hú 
15-ik napjáig jelentkezzenek.

H.-Szoboszló 1900 julius hó 20-án.
Körner Géza
r. alkapitány.

688
ad 3M8 19.00 I. gy.

Hirdetés.
A város tulajdonát képező úgynevezett 

posta föld 3 évre a legtöbbet Ígérőnek ha­
szonbérbe adatik. Verseny tárgyalás idejéül 
10(10 augusztus 1!) d e 10 órakor a városház, 
nagytermében kitüzciik. Kikiáltási ár 1230 
korona. A feltételek az a lói Írottnál megte­
kinthetők.

H -Szobos/.ló, 19(i0 augusztus 4,
Láttam :

Kovács Gyula. Hetey lgnácz,
__polgármester. tiszti ügyész.
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A m. kir. államvasutak gép- gyá rán a k vezérügyn ö ksege.
Budapest. Yáczi-körut 32. szám

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült
Milleniurv»«* Iíw.míoUl  I . . .... ...

9 »» * » V« I ■ I v V4 - r V4 L C4 r\ VJ ^ ^J W j ^ ^ | ^ ^ ^ j ^

melyek fűelőnyei: préseVaczéPe^ez^ál^n)^ marokrakd- és kévekötő aratógépeit,
továbbá: a szab. osztrák-magyar államvasutlársaság resiczai me/ö^dt!^ ° és .^onnyen h°^rhetö, elpusztithatlan szerkezet, 
Sack-rendszerü, ac/.élöntésü ekefővel ellátott ekéit gepgyan'ba" keszuil 3’ 33/2 «s 4 lóerejü gózcséplő készleteit

* f* * -télé kéttengelyű ekeialvitáit íírcrAnvni ncAnlA-lz-ácTlotoifr DinnUrn
ekéit 73_ •„ y.. " 1 ....... «a * ioeieju guzusepio Keszieteit

vátrAit*■ ni kóttdnoa|yű eketalyigáit járványos cséplő-készleteit, szecska
vágóit es egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Figyelmeztetés! la|mazA90kal f evj január1 ho 31-Lei mgvógitj?rnktÖlk liegyenek |!^°k nki'r hel>-i ügynökök, akár utazó Ügynökök, az eddig bírt megha-
c-akn azok járhatnak el, a kik 1900. február hó 1-Pje U'án kelt és -w, i v . eZennB hala|ytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát 
Zás kiterjed. Nehogy a közönség tévútra vezettessék és nehoav'nnv.inkk»i' T a'"rt ,nP«plZi'ssal •»»rnak és csupixn oly jogkörrel, a melyre ezen Írásbeli megbi- 

lépni óhajtanak, hogy mindenkitől, a kitől nevünkben e'iir irá,h«n VISSZa® , ek ^rtenhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe
e.jar, írásbeli meghatalmazasanak felmutatását kérjék s abba betekintést tenni szíveskedjenek.
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